## 關懷貧困個案圍爐共話團圓樂 更保犯保分會新春前夕傳溫馨

【本刊訊】喜迎新春,更保、犯保 各分會傳愛不斷。更保澎湖分會結合 澎湖地檢署、犯保澎湖分會於春節前 夕,辦理貧困更生人送圍爐年菜活 動。澎湖地檢署檢察長郭珍妮為表示 關懷貧困更生人之意,不畏嚴寒天 氣,親自偕同更保分會主委吳文宗、 犯保分會主委莊森古等,前往貧困更 生人、馨生人住處關心慰問,致贈圍 爐餐券。更生人對於郭檢察長的關懷 慰問,甚表感激,郭檢察長同時亦告 知更生人及其家屬若有需要協助之 處,可向更保分會請求協助。

更保臺中分會於春節前送暖,辦理 新春飛羊•幸福洋溢春節關懷活動。 法務部視察房麗雲、更生保護會副執 行長陳漢文、臺中地檢署檢察長楊秀 美、更保分會主委王錦賜等人親臨會 場,與更生家庭共度農曆春節。活動



結合法務部致贈清寒更生人家庭鳳梨 酥,期盼更生朋友在未來一年好運旺 旺來,並運用臺中地檢署緩起訴處分 金致贈橘子禮盒,象徵大吉大利。此 外也結合遠百企業永福分公司致贈福 袋,意寓福帶來,永福連年。

犯保南投分會春節前夕,結合社會 各界資源,並運用緩起訴處分金與認 罪協商金,舉辦寒冬送暖-點亮美麗 新人生圍爐餐會。邀請南投縣轄區內 近年來因犯罪被害的家庭約350多人 參加,讓犯罪被害的馨生人在寒冬 中,感受到各界的溫暖與關懷。會

中,法務部保護司專門委員羅進明、 犯保協會總會執行長曾俊哲與多位貴 賓特別蒞臨共襄盛舉,讓活動倍感溫 馨。餐會在志工點亮每位馨生人手中 的蠟燭引領入場,置放場內圍成平安 形狀揭開序幕,隨即在與會貴賓的祝 福下,平安亮啟全場光亮,象徵社會 各界祝福與力量圍住馨生人。

恰逢新春, 犯保屏東分會由志工親 送佳節禮金及禮盒至案家,讓馨生家 庭備感溫馨,也體恤馨生人逢節思親 之苦。今年分會委員龍應達感念因海 難事件而失親之家屬,特捐贈兩家屬 每戶5萬元慰問金,由分會專任人員 及志工親送案家,表達慰問之意。此 兩戶被害人配偶恰為外配, 自丈夫過 世後獨自扶養子女,在人生地不熟的 臺灣奮鬥、努力; 犯保一路上除法律 協助外,也提供小朋友就學補助。

## 盼促進收容人與家屬情感聯繫 各監所賡續辦理春節懇親活動

【本刊訊】喜迎羊年,各監所紛舉 辦春節懇會,以慰撫高牆遊子。桃園 監獄日前辦理面對面懇親會暨家庭輔 導日,該監為落實矯治政策,強化同 學們與家屬之間的家庭親情聯繫,於 春節前夕辦理懇親活動,期望藉由家 屬對於收容人的關懷,讓同學們體會 家人的愛與溫暖,從中學會知福、惜 福的道理。同時辦理多元教化活動, 讓同學發揮自我潛能。另外,懇親會 也邀請在場家屬及同學欣賞從心出發 讀書會成果展,由參與讀書會的同學 透過舞台劇方式呈現,藉由戲劇治 療,自我檢視及矯正過去偏差觀念。

為強化收容人家庭支持力量,**花蓮** 監獄特與更保花蓮分會合作,春節前 夕在該監大禮堂舉辦收容人春節面對 面懇親活動,希望藉由收容人親向家 人拜年的機會,增進收容人與家人之 間的情感聯繫,讓家庭親情成為復歸 計會的堅強磐石。典獄長劉世添親臨 會場關心收容人與其家屬,除祝福拜 年外,更如數家珍與在場人員閒話家 常,家屬除感謝該監職員平日的教誨 管教外,更感謝劉典獄長到任後致力 改善收容人伙食的努力。

屏東監獄日前舉辦收容人春節面對 面懇親會,希望收容人藉由活動的參 與及親情之感化,達到改悔向善之目 的。此次懇親活動日前假監內教誨堂 舉辦,計有478名受刑人及其家屬936 人參加。活動前先由屏東縣衛生局實 施毒品防治宣導,隨即展開懇親活 動,活動中處處可見家人團聚的溫馨 感人場面,藉由家庭支持之力量,讓



受刑人感受到即使服刑,同樣能感受 到家人不離不棄之溫暖情懷。

臺南監獄為使收容人藉由親情慰 藉, 経解思鄉情懷, 日前分梯次於複 合式室內運動場舉辦春節收容人面對 面懇親活動,計有217名收容人及507 名家屬參加。典獄長陳進豐感謝家屬 長期以來對收容人的關心與支持,特 別強調家人的關心、支持與鼓勵,是 收容人服刑的最大動力,在年節團聚 的時刻,更顯彌足珍貴。

嘉義看守所於日前舉辦春節面對面 懇親活動,有83名收容人及159名家 屬參與,該所並安排所內才藝班收容 人提供技藝高超的醒獅團及舞藝精湛 的熱舞表演,藉由鼓藝班為活動帶來 氣勢磅礴的開場。此外安排書法班收 容人現場揮毫寫春聯,贈送每位參 與的家屬,讓會場充滿濃濃的年節氣 氛。所長杞炎烈表示,慰勉收容人靜 心服刑,洗心革面,勿再輕蹈法網。